

Выходит
12 раз в месяц

Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.

Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

Воскресенье

22

МАРТА
1942 г.

№ 34

Красная Армия продолжает вести наступательные бои против немецких захватчиков и наносит им большой урон. За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. На Калининском фронте одна наша часть выбила противника из трех населенных пунктов, захватив большие трофеи.

По-военному, не покладая рук, готовить к весне тракторы и прицепной инвентарь! Выше качество ремонта!

Утроить темпы ремонта тракторов

В нынешнем году весенне-полевые работы будут проходить в трудных условиях. В колхозах посевная площадь расширяется, количество рабочих лошадей в связи с войной несколько сократилось. И, кроме того, МТС в 1941 году не выполнила план яблечевой пахоты. Следовательно под посев яровых нужно производить весновспашку. Нагрузка на каждый трактор по сравнению с прошлым годом возрастает на 20 проц.

Это обязывает руководителей, первичную партийную организацию и трактористов МТС тракторный парк к полевым работам подготовить так, чтобы сев провести в сжатые сроки.

Между тем, наша МТС отстает с ремонтом. Более 20 тракторов еще не отремонтировано, а из прицепного инвентаря отремонтировали только несколько плугов и сенокосов. Руководители МТС (директор тов. Назаров) не перестроили работу на военный лад, не организовали ремонтников на самоотверженную работу. Только 30 проц рабочих выполняют дневные нормы.

Особое значение приобретает качество ремонта. В прошлом году из-за плохого качества тракторы неделями простаивали на полях. Однако этот урок дирекция не учла и нынче. Многие машины, выпущенные из ремонта, не имеют водяных карбюраторов, реборт, освещения и т. д. Надо проверить качество ремонта и недостатки исправить на ходу, добиться, чтобы каждый трактор работал без простоев.

Одновременно с ремонтом машин и прицепного инвентаря надо заготовить горючее, укомплектовать бригады. Однако мало что сделано и здесь. Древесной чурки для газогенераторов заготовлено всего 25 проц. плана. Не используют санный путь для завоза нефтепродуктов. Медленно развернуто заключение договоров с колхозами и комплектование тракторных бригад.

Весна приближается. Надо утроить темпы и высоко поднять качество ремонта тракторов и всех сельскохозяйственных машин. Правильно организовать труд ремонтников, реставрировать старые и изготавливать на месте новые части и детали, оперативно руководить ходом ремонта, мобилизовать трактористов на самоотверженную работу по-военному — вот основа успешного проведения ремонта тракторов.

«Выше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в аренду, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева».

(Из статьи М. И. Калинин «О весенне-полевых работах»)

Не успокаиваться на достигнутом

Наша машинно-тракторная станция в этом году должна будет вспахать 20500 га и посеять 3000 га. Чтобы выполнить эту программу, мы должны образцово подготовить к полевым работам тракторный парк, мобилизовать трактористов на проведение весеннего сева в сжатые сроки. С этой целью мы среди ремонтных рабочих широко развернули массово-политическую работу. Коммунисты и агитаторы с ними ежедневно проводят беседы, знакомят со сводками Советского Информбюро, с героическими подвигами бойцов, командиров и политработников Красной Армии.

В мастерской выпускаем боевой листок, где освещаем опыт работы стахановцев, критикуем тех ремонтников, которые еще

трудятся темпами мирного времени. Среди ремонтников организовано соревнование за досрочное выполнение графика. Итоги его подводи ежедневно.

В результате перестройки массово-политической работы мы имеем некоторые сдвиги. Ремонт тракторов проходит организованнее, чем в январе. Повысилась производительность труда. Так, тт. Ремезов и Вишняков, например, дают по 140—150 процентов дневной нормы, а в январе они выполняли задание всего на 60—70 процентов. Бригада Анастасии Смирновой задание выполняет на 150—160 процентов.

Но это только первые наши успехи, на них нельзя успокаиваться. План ремонта у нас еще далеко не выполнен. Прицепной инвентарь ремонтировать

только начинаем. МТС недостаточно имеет запасных частей, а реставрация старых организована плохо. Дирекция и старший механик тов. Удалов в этом не проявляют достаточной инициативы. А мы имеем все возможности реставрировать и изготовлять из местных ресурсов части к машинам.

Слабо организована труд ремонтников. Контроль за качеством ремонта отсутствует. В результате тракторы выходят из ремонта с большими дефектами.

Задача партийной организации, каждого коммуниста и комсомольца, политотдела МТС — полное и правильное использовать все формы массово-политической работы, сочетая ее с быстрым завершением ремонтной кампании.

П. Камзолов.

Изыскивают „объективные“ причины

МТС попрежнему отстает с подготовкой тракторного парка к полевым работам. Из 79 тракторов готовы только 55. План капитального ремонта выполнен менее половины. Прицепной инвентарь по сути дела не готовят. Отремонтировано всего-навсего 12 плугов, 6 сенокосов. К ремонту культиваторов и прочего не приступали. Около мастерской стоит неустроенных 69 плугов, 17 сенокосов и другой инвентарь. Много прицепного инвентаря оставлено в колхозах.

Следует сказать о качестве ремонта. Больше половины тракторов, вышедших из ремонта, из-за разных дефектов нельзя использовать на работе. Это результат того, что за качеством рабо-

ты со стороны дирекции МТС не было установлено повседневного, тщательного контроля. Тракторы, выходящие из мастерской, не всегда принимались по акту.

Не заботятся здесь о заготовке горючего. Своим транспортом МТС должна завезти 20 тонн горючего, а фактически заготовили только 5 тонн. Чурки для газогенераторных тракторов заготовлено 200 куб. м, а требуется на сезон более 800 куб. м. Санный путь для вывозки горючего не используют.

Отставание МТС с ремонтом тов. Назаров пытается объяснить всякими „объективными“ причинами, в то время, как здесь не сумели организовать ремонтных рабочих на самоотверженную,

стахановскую работу. Производительность труда их низкая. Только 30 проц. рабочих на ремонте выполняют дневное задание. График часто не выполняется.

Плохо развернуты реставрация старых и изготовление новых деталей и частей. В этом не проявляет никакой инициативы старший механик тов. Удалов, не организует опытных специалистов-механиков. А возможности для изыскания частей к машинам на месте имеются.

Время не ждет. Весна приближается с каждым днем. Руководители МТС должны мобилизовать все силы на то, чтобы тракторный парк к выезду в поле был в полной готовности.

А Михайлов

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ЛЕНИНГРАДЦАМ

Инициаторы патристического движения — помощи героическим защитникам Ленинграда — колхозники Мокроносской сельхозартели «Прожектор» сдали на склад «Золотзерно» 2 тонны хлеба.

Уренская сельхозартель «Трактор» сдала 2 т. зерна.

Колхозный агитатор

А. И. Гурьянова работает счетоводом в Алевановском колхозе «Трудовик». Одновременно она — колхозный агитатор. По вечерам и в свободное время тов. Гурьянова с колхозниками, женами красноармейцев проводит беседы, читки газет, рассказывает о героической борьбе Красной Армии с ненавистным германским фашизмом, мобилизует колхозников на самоотверженный труд.

А Туманин.

НА ОГОРОДЕ

На 5 дней раньше прошлогоднего начали работу на огороде в Уренском колхозе «Трактор». Позавчера 15 колхозников начали очистку от снега котлованов.

С 1 апреля начнем посев в парниках рассады ранней капусты и махорки.

Тракторы ремонтно-ремонтно высококачественно

С качеством ремонта тракторов в нашей машинно-тракторной станции неблагополучно. У одних нет водяных карбюраторов, у других — р-борт и шпор. У многих тракторов нет электроосвещения, отсутствует наружное крепление. Имеются и такие дефекты, как стук валика привода магнето, стук поршневых пальцев, шестерен.

Эти недостатки МТС может быстро устранить. Нужно только максимально использовать старые детали за счет реставрации. Взамен водяных карбюраторов поставить трубку с краником и сделать впрыск воды напрямую. Реборты мастерская успешно может изготовить из углового железа в своей кузнице.

Необходимо сейчас же начать обкатку тракторов, чтобы выявить имеющиеся дефекты и устранить их на месте.

Директор МТС тов. Назаров и механик тов. Удалов должны оперативно руководить ремонтом тракторного парка, следить за качеством. Надо не только привести в боевую готовность тракторный парк, но добиться, чтобы каждый трактор работал на полную мощность.

И. Аникин,
Н. Тюрин.

Не создано условий

Я работаю на шифровке и расточке колесчатых валов для тракторов. Задание ежедневно перевыполняю и стараюсь отремонтировать каждую машину так, чтобы работала в поле безупречно.

Но для нас не создано нормальных условий. В мастерской холодно, приходится работать в пальто. Это влияет на производительность труда. В общежитии грязно, неудобно, как нет. Часто задерживают выдачу зарплаты.

Некоторые детали мы изготовляем в кузнице. Она много времени из-за отсутствия угля не работает, вследствие чего задерживает и нас. Мы неоднократно обращались по устранению этих недостатков в дирекцию, а последняя мер не принимает.

Тракторист М. Ремезов.



Комсомольская жизнь

Больше связи
с колхозами

Молодежь нашего района, как и все трудящиеся, горит одним желанием — быстрее разгромить ненавистного врага. Она активно включилась в подготовку к весеннему севу и делает все, чтобы провести севоорганизованно и в срок, тем самым получить высокий урожай.

Комсомольцы крутовражской первичной организации (секретарь тов. Заякина), больше-терской (тов. Потемин), Уренской средней школы (тов. Чарнов), доловининской (тов. Чистякова) и другие изучают трактор и агротехнику, для удобрения колхозных полей собирают золу и куриный помет, следят за состоянием и хранением семенных фондов, заготавливают верхушки клубней картофеля для посева, наблюдают за конем, народившимся молодым и т. д.

Однако мы имеем в районе и также первичные комсомольские организации, которые стоят в стороне от подготовки к севу. Комсомольцы карпунинской организации (секретарь тов. Корнилов), веденинской (тов. Мартинова), малокариловской (тов. Малышев) живут оторванно от своего колхоза, не используют права, предоставленные комсомолу Уставом ВВП(б) о широкой инициативе в обсуждении и постановке перед соответствующими парторганизациями всех вопросов работы предприятий, колхозов, связанных с задачами устранения недостатков в деятельности последних и оказания помощи в улучшении их работы. В этих организациях ни на одном собрании не обсуждали вопросов, связанных с работой колхоза, с подготовкой к севу.

Колхозная первичная комсомольская организация должна иметь тесную связь с колхозом, помочь правлению колхоза, председателю подготовить к весеннему севу все, до мелочей. Вопросы колхозной жизни ставить в основу своей работы, так, как учил нас Михаил Иванович Калинин.

Для успешного разрешения этих вопросов необходимо организационно укрепить комсомольские организации. За время войны наша организация сильно передела. На фронт, на защиту отечества ушла лучшая передовая молодежь. Пополнение же комсомольских рядов идет явно неудовлетворительно. За истекший период этого года вопросами роста занимались всего в восьми организациях. Секретарь карпунинской организации тов. Корнилов заявления молодежи о приеме в комсомол держит месяцами неразобранными.

В колхозах, школах и на предприятиях немало юношей и девушек, которые самоотверженно трудятся, отлично учатся и вполне могут быть членами Ленинско-Сталинского комсомола. Нужно больше с ними проводить массовой работы, помочь вступить в ряды ВЛКСМ.

Ростом своих рядов, подготовкой к весеннему севу, всемерной помощью фронту должна заниматься каждая комсомольская организация.

П. Бушманов.
Секретарь РК ВЛКСМ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10 000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Кронин, в бою у деревни С уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил два немецких самолета. Лейтенант тов. Рылов — один самолет. Все наши шесть истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуск-листочки «Приказ товарища Стали-

на № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отдались от своей части, чтобы сдать в плен.

В бою за деревню Е наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ру-

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.
(Фотохроника ТАСС).

Ночная атака

Стояла темная ночь. Было трудно различить дорогу. Все сливалось в густой, черном мраке. Мы шли в наступление. Впереди был враг, а за ним село М.

Наша задача — уничтожить врага, занять село. Стараясь заглушить собственные шаги, мы двигались как можно быстрее. Приблизившись к амбарам вдруг застрочили вражеские автоматы. Но меткие выстрелы наших бойцов заставили их молчать. И вновь установилась тревожная, фронтовая тишина. Продолжалась она недолго — но нам открыли огонь из четырех пулеметов. Несмотря на это, мы быстро двигались вперед по узкой тропинке, осторожно унич-

тожая с нее мины. Остановились у прогона.

— Здесь устроим засаду, — сказал командир роты тов. Будников.

Мы устроили маскировку и выстроились по обе стороны огорода. Прогон оказался в центре.

— Приходите, голубчики, хорошие вам устроили ворота, — пошутил кто-то по адресу гитлеровцев.

И они пришли. Немцы двигались по прогону. Было так темно, что они не могли нас видеть. Вот они вошли в наши «ворота».

Громко раздалась команда: — В атаку!

жело пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемме и два солдата Перевечнич рассказало: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдать в плен, что и сделал при первой возможности».

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь в картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже послали все без остатка».

Отступая из деревень Знаменка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многие жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На Н-ском заводе в Баку старавовцы Волошко, Исмаилов и Донецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

Лесозаготовки

Срывают
погрузку

Колхозы Карповского сельсовета (председатель тов. Бударцев) в марте должны погрузить спецберезы для сплава 2900 кубометров. Скоро навигация. А тов. Бударцев для погрузки древесины не выделил ни одного человека.

Не лучше положение и в Веденинском сельсовете (председатель тов. Корнева). Из 4000 кубометров погружено 200 кубометров.

Кроме того, из этого сельсовета две лошади должны работать на подвозке лодок. Но тов. Корнева их не выделяет. Она отвечает:

— Некогда нам заниматься такими пустяками.

М. Воробейчик.

ПОД „КРЫЛЫШКОМ“
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Колхозы Карповского сельсовета исключительно плохо работают на лесозаготовках в Устьянской лесозаготовке. План заготовки и вывозки ими далеко не выполнен. Но несмотря на это, в лесу с 4 марта с. г. никто не работает. Рабочую силу перебросили в Обходский мехлесопункт на выполнение трудоемкой работы. Но и здесь поработали только 5 дней, из лесу опять все выехали. В Карповском и Бударшинском колхозах лошадей используют на подвозке дров для колхозников.

Сельский совет (председатель тов. Бударцев) к руководителям колхозов, не выполнившим план лесозаготовок, никаких мер не принимает. Он занимается только констатированием фактов, защищает бездельников.

К-кий.

ЗА СРЫВ
ДРОВОЗАГотовок

На основании постановления Государственного Комитета Обороны Матасов Андрей Федорович и Петрова Елена Платоновна, проживающие в с. Урень, Уренским сельсоветом были мобилизованы в порядке воинской повинности на дровозаготовку для железнодорожного транспорта. Матасов с 6 по 12 марта на работу не выходил, а потом от работы отказался. Петрова 12 марта на работу в Устьянский мехлесопункт вышла и в тот же день обратно ушла домой.

За срыв дровозаготовок народ Матасова приговорил к 8 годам лишения свободы, с отменением избирательных прав после отбытия срока наказания на 5 лет, Петрову — к 5 годам лишения свободы.

С. Поселов.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

Уренский райпромкомбинат открывает пошивочные мастерские: Карпунин, Карпово, Темта, Уста, Урень. Требуются портные и портнихи в мастерские. Пошив будет отпускаться на дом. Директор Гушин. 1-1.